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Directives générales pour la correction

Veuillez ne rien inscrire dans les cahiers de test de I'éléve. Toute inscription
dans un cahier de test devra étre effacée par le personnel ministériel avant la
correction de I’échantillon si jamais ce cahier est sélectionné.

Veuillez-vous assurer que :

* |e numéro du cahier et celui sur la Feuille de réponses et de notation sont
identiques;

» les éléves et les correcteurs utilisent seulement un crayon a mine
pour remplir les Feuilles de réponses et de notation;

= Jes sommes de chacune des quatre parties sont inscrites au bas de la
feuille;

» e résultat final de chaque éléve est inscrit sur la Feuille de réponses et de
notation correspondant au numéro du cahier de test;

» la Feuille de réponses et de notation est compléte;
* une photocopie a été faite pour les dossiers scolaires.

Une fois la correction terminée, veuillez expédier les Feuilles de réponses et de
notation au ministere de I'Education et de la Formation du Manitoba dans
I'enveloppe fournie (pour de plus amples renseignements, consultez le guide
d’administration).

Correction des questions du test

Le test est composé de questions a réponse construite et de questions a réponse
choisie. Les questions a réponse construite valent de 1 a 5 points chacune et les
guestions a réponse choisie valent 1 point chacune. Au début de la section

« Questions de Cahier 2 » se trouve une clé de correction pour les questions a
réponse choisie.

Une réponse d’éléve doit étre compléete et correcte pour que I’'on puisse accorder
tous les points. La ou il existe plus d’'une méthode possible, le Guide de correction
tente de présenter les solutions les plus communes. Pour des lignes directrices
générales quant a la notation des réponses d’éleve, consultez I'annexe A.

Irrégularités dans les tests provinciaux

Au cours de I'administration des tests provinciaux, il arrive que les enseignants
surveillants observent des irrégularités. Les correcteurs peuvent également
observer des irrégularités lors de la correction a I’échelle locale. L’annexe B fournit
des exemples de telles irrégularités et décrit la procédure a suivre afin de traiter
ces irrégularités.

Si, sur une Feuille de réponses et de notation, il n'y a que des « 0 » (p. ex., |'éleve
était présent mais il n'a tenté de répondre a aucune des questions), veuillez décrire
la situation en préparant un Rapport de cahier de test irrégulier.
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Aide immédiate

Si, durant la période de correction, des difficultés qui ne peuvent étre résolues a
I’échelle locale surviennent, veuillez en informer le ministére de I'Education et de la
Formation du Manitoba le plus tét possible afin de recevoir toute I'aide nécessaire.

Vous devez communiquer avec le conseiller en évaluation responsable de ce projet
avant d’apporter tout changement a la clé de correction ou au corrigé.

Youyi Sun

Conseiller en évaluation

Mathématiques pré-calcul, 12¢ année
Téléphone : 204 945-7590

Sans frais : 1 800 282-8069, poste 7590
Courriel : youyi.sun@gov.mb.ca
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Erreurs de communication

Les points alloués aux questions sont fondés principalement sur les concepts et
procédures associés aux résultats d’apprentissage dans le programme d'études.
Pour chaque question, noircissez le cercle sur la Feuille de réponses et de notation
qui représente les points alloués basés sur les concepts et procédures. Un total de
ces points fournira la note préliminaire.

Les erreurs qui ne sont pas liées aux concepts ou procédures sont appelées

« Erreurs de communication » (consultez I'annexe A) et celles-ci seront suivies de
pres sur la Feuille de réponses et de notation dans une section séparée. Il y a une
déduction de 0,5 point pour chaque type d’erreur de communication commise, sans
tenir compte du nombre d’erreurs par type (c.-a-d., commettre une deuxieme
erreur d’un type n’affectera pas la note de I'éleve), qui comporte une déduction
maximale de 5 points de la note totale du test.

Lorsqu’une réponse donnée comprend des erreurs de communication de différents
types, les déductions sont indiquées selon I'ordre dans lequel les erreurs
apparaissent dans la réponse. Aucune inscription d’erreur de communication ne
sera indiquée pour le travail ol aucun point n’a été accordé. La déduction totale ne
peut pas excéder les points accordés.

La note finale de I'éleve est déterminée en soustrayant les erreurs de
communication de la note préliminaire.

Exemple : Un éléve a une note préliminaire de 72. L'éleve a commis deux erreurs
de E1 (déduction de 0,5 point), quatre erreurs de E7 (déduction de
0,5 point), et une erreur de E8 (déduction de 0,5 point). Bien que I'éleve
ait commis un total de sept erreurs, seule une déduction de 1,5 point en
résulte.

COMMUNICATION ERRORS / ERREURS DE COMMUNICATION

Shade in the circles below for a maximum total deduction of 5 marks ("2 mark deduction per error).
Noircir les cercles ci-dessous pour une déduction maximale totale de 5 points (déduction de 0,5 point par erreur).

E1 © E2 O E3 O E4 O ES O

E6 O E7 © ES @ E9 O E10 O

Exemple : Note accordée a I'éleve.

. Cahier 1 Réponse Cahier 2 Erreurs de Total
Points L. . .
alloués choisie communication (déduis)
25 7 40 1,5 70,5
Tota_l des 36 9 45 déduction m_aX|maIe 90
points de 5 points
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Lignes directrices pour la notation des questions de
Cahier 1
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Question 1 T1

Soit une longueur d’arc de 20 métres et un angle au centre de 160°, détermine la longueur du rayon, r.

20 m \
(&

Solution
0= (160)(%) 1 point pour la conversion
_8r
9
s
r=—
0
;= 20 1 point pour la substitution

180 . I
r=—mam 2 points
8n
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Copie type 1

. o
fl'ﬂo)(_/‘é‘é
> B

!

50: 2% ¢

g™ i
g gIv
4
A1 =Y
g1

NORDS

Q_)

Eo/ LB35= f:\
1,5 sur 2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 5
ES5 (unités de mesure omises dans la réponse finale)

Copie type 2

S =0r
Mmz (0 v
2LOM = 0}""(5’“

/ﬂ.
160

1sur?2

+ 1 point pour la substitution
E1 (la réponse finale n’est pas donnée)
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Copie type 3

S?Gr
a[):\L,Or

1sur?2

+ 1 point pour la substitution
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 2 P1

Huit voitures sont stationnées en rangée. Détermine le nombre d’arrangements possibles de ces huit

voitures si Mme Jones doit toujours stationner dans le troisiéme espace et M. Rodriguez dans le
dernier.

Solution
6 oioio 4 oiozo _1.i

720 1 point I

10
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Copie type 1

= S 14 3 g

=720 + \ +|
=72

Osurl

Copie type 2

N B A S S

|
R_)
e
o~
o
R
S
&

Osurl

Copie type 3

a

o,

lsurl

tous les points ont été alloués
E1 (réponse finale n’est pas donnée)
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Question 3 R10

Bill gagne 1 300 000 $ a la loterie et investit le montant total a un taux d’intérét annuel de 2,5 %
composé trimestriellement. Il va retirer 10 000 §$ a la fin de chaque trois mois.

Détermine, algébriquement, le nombre total de retraits, incluant le montant partiel, que Bill peut
faire jusqu’a ce qu’il ne reste aucun argent. Exprime ta réponse en nombre entier.

Utilise la formule suivante :

IS

ou VA = valeur actuelle
R = montant de chaque retrait
n = nombre de retraits égaux
taux d'intérét annuel (en forme décimale)

nombre de périodes de composition par année

Solution

—-n
10 ooo{l_(H 0’025j }
4
1300 000 = 002

5
4

8125 =10 000[ 1 - (1,00625) " |

0,5 point pour la substitution

0,8125 =1-(1,00625)"

~0,1875 = —(1,00625) " 0,5 point pour la simplification
log(0,1875) = —nlog1,00625 0,5 point pour avoir utilisé les logarithmes
log ( 0.187 5) ) 1 point pour la loi du logarithme d’une puissance

log (l, 00625)
268,672348 =n 0,5 point pour avoir isolé n

Bill peut faire 269 retraits. 3 points I
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Copie type 1

ﬁlgOOOOO:Moooo[i-(;+0M |
oons i isfh=b i

80145 = $o000 [1- ( ;,00625)‘"]

0 8125=1- (100625 )"
DN - (100625)" - '
_Olegz’(fn}()jf}ODGZg) @M 0 bwm G? WM QSM) W
- DTS Flog 10 0625) o ety patad 7”07“2\ CU;M‘- -
3 po
-0 gl ot W ,

=n
- IOj | 0062

4, 193=n

2sur3

+ 0,5 point pour la substitution

+ 0,5 point pour la simplification

+ 1 point pour la loi du logarithme d’une puissance
+ 0,5 point pour avoir isolé n

— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 6

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2019)

13



Copie type 2

|R00 o0 = |O OOO(I‘(I ,O;S) )

L.0%5

]300 000 = ‘OOOOO‘(LOOGQsjn)
0,00635 0,0005 0,00625
8125 = 1o ooo(\-(l,00 695)*‘)
\ o gco lc coo
-y 0,848 = (\‘(I,OOGAS)W _
AL \,8\&5}{-(),006&5) 5“‘
L8125 = (LeRs)

g O%O 8125) = -0

0\5»;50132@; = -
~-95,450 =

2,5sur3

+ 0,5 point pour la substitution

+ 0,5 point pour avoir utilisé les logarithmes

+ 1 point pour la loi du logarithme d’une puissance

+ 0,5 point pour avoir isolé n

E1 (la solution impossible n’est pas rejetée a I’étape de la réponse)
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Copie type 3

REXEE: OJOOBST”]

10390 =vaooo [1- (10082)" |
10 OO0 &Wo S

03 =L - (1,008=""
\'\\

(0.0082) 1200000 = jocaoo

I

L O3 = |, 0083

[ele] LOIA = - togly 93
M“_ E
‘ Q9 i, 00> 09 { oD
ve vl pcm" faire
- = 9,194 L0 retra+s Jus%i\a ce
-1 —) q‘(ﬁ‘)i h’y a\+ P{ug
n= - 9,199 d'argent.

2sur3

+ 0,5 point pour avoir utilisé les logarithmes

+ 1 point pour la loi du logarithme d’une puissance

+ 0,5 point pour avoir isolé n

E1 (la solution impossible n’est pas rejetée a I’étape de la réponse)
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Question 4 P4

12
Détermine et simplifie le 12° terme du développement du bindme [x3 — Lj .

2x2
Solution
11
s\ ] : : :
t, =12 (X ) _2x_2 2 points (1 point pour 12 €5 0,5 point pour chaque facteur
conséquent)
3 1
= (12)(x )(——j
12 2048x 2
l, = —ng 1 point pour la simplification
2048x (0,5 point pour le coefficient; 0,5 point pour 1’exposant)
ou
3 points
2 51241
ou

_ 19
ty = 0,006x
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Copie type 1

i =
to = (i) (e )
(12) () (- 55 )

12x*

ZOMBX**

o ok=11

1}

"

= 3)(3
5iax™

Ce(@)™ () K estun de moins c]u’a\;o'\r isole

2sur3
N :
1 point pour 1 C11
+ 1 point pour les facteurs conséquents

Copie type 2

c l&)( »‘3)0 G;’?)R

S

- (N () (W)

l

LDqéxlq

—

2sur3

+ 1 point pour les facteurs conséquents
+ 1 point pour la simplification
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Copie type 3

da\l
- N v AL
)'\‘L - \%CQ(*'> (‘{ﬁ)

i .
jV\’L - 'S C \1 (?K%) (40“(0{&)

|
= Kx”)(@‘c"@’t‘o
\
‘\,’7/ - (%‘Kaxﬂ
\
b = 4915 L4

1sur3

+ 1 point pour les facteurs conséquents
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 5

R10

Résous, algébriquement.

e2x—3 7x+1
Solution

1ne2x—3 _ ln7x+1
(2x - 3) Ine = (x + l)ln7
2x =3 =xIn7 + In7

2x —xIn7 =1n7 +3

x(2 - 1n7) =In7+3

In7+3
x:

2 —-In7
x=91,438 783
x=91,439

0,5 point pour avoir utilisé les logarithmes

1 point pour la loi du logarithme d’une puissance

0,5 point pour avoir rassemblé les termes avec x

0,5 point pour avoir isolé x

0,5 point pour avoir évalué le quotient des logarithmes

3 points I

20
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Copie type 1

(QX_3>Q°?5€': (X+\)£0% 7
Q%QO%C - SQOOXC = X QO%} 4 /Qo%ﬁ

1,5 sur 3

+ 0,5 point pour avoir utilisé les logarithmes
+ 1 point pour la loi du logarithme d’une puissance

Copie type 2

- X+l

Ax-3\ne = X+
Ax-3 = xin T¥In 7

1,5 sur 3

+ 0,5 point pour avoir utilisé les logarithmes
+ 1 point pour la loi du logarithme d’une puissance
E4 (parenthéses omises mais tenues pour acquis)

Copie type 3

Ax-B\ne = xx¥'in?
AX-X =1nF +D

X=\nFxD
%= H.A46

2,5sur3

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure a la ligne 1

Copie type 4

Ax-B\ne = xx¥'in?

1sur3

+ 0,5 point pour avoir utilisé les logarithmes
+ 1 point pour la loi du logarithme d’une puissance
— 0,5 point pour I’erreur de procédure

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2019)
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Question 6

T1

Trace I’angle de 7?75 en position standard.

Solution

1

Remarque :

> X

0,5 point pour un angle appropri¢ dans quadrant |
0,5 point pour le nombre correct de révolutions

1 point I

= Sila fleche de direction n’est pas indiquée, déduit une erreur E1 (réponse finale n’est pas

donnée).

22
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Copie type 1

y
A
~
< \ > x
v
Osurl
Copie type 2
Y
A
/ ’
< i\ > X
=1
3
v
0,5sur1l

+ 0,5 point pour le nombre correct de révolutions
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Copie type 3

A
v
=

0,5sur1l

+ 0,5 point pour un angle appropri¢ dans quadrant I
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 7

R11

Détermine, algébriquement, tous les zéros de la fonction polynomiale P(x) = x* —5x3 —4x? 1+ 20x.

Solution
P(x) = x(x3 — 5x2 —4x + 20)
P(2)

)

~.(x—2) est un facteur

P(2)=0

[\

2(23 ~5(2)% -4(2)+ 20)

1 point pour I’identification d’une valeur
possible de x

211 -5 -4 20
I 2 -6 -20 1 point pour la division synthétique
| . -3 —10 o0 (ou une autre stratégie équivalente)
P(x) = x(x - 2)(x2 —-3x - 10)
0=x(x—-2)(x-5)(x+2) 0,5 point pour I’identification de tous les facteurs
x=0,x=2,x=5x=-2 0,5 point pour les zéros conséquents
3 points I
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Copie type 1

-2/ - -4 20
214 =20

\ -1 |10 O

K’b _—re +10 x
X (XB‘ Tx +(03
(% ‘7-3(7\~%>

Z8v05: %, ()HEL} , (y\-l\} (x_53

2sur3

+ 1 point pour I’identification d’une valeur possible de x
+ 1 point pour la division synthétique
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Copie type 2

(43)XC - 2 -10)

D (x-S (x %9)

2sur3

+ 1 point pour I’identification d’une valeur possible de x
+ 1 point pour la division synthétique

+ 0,5 point pour les zéros conséquents

— 0,5 point pour I’erreur de procédure a la ligne 3
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 8 P4

Justifie pourquoi quatre des termes dans le développement du bindme (—x + y)6 sont positifs.

Solution

(%0 ()50 () ()

6 5 4 2
X, =Xy, x y,..

Il y a 7 termes. Le premier terme est positif et les signes alternent.

1 point pour la justification

1 point I

30
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Copie type 1

e b & dovrsra i Grmse
posctef J-—J?* ¥ newbnio paiiag
2nle (o‘n.é)/bo(«a%.

lsurl

Copie type 2

Dans d»w?uc ‘\‘u‘m& pau}w le x l\fjoﬂ».p deviet Po&i‘ﬁ{ parte que
A Qx‘)om{r : M\F e A{N\ferw le x M-j&# detest (a pwkfmce
O, evewril e mﬁm‘# 200

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour ’erreur de terminologie
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Question 9 R4

Détermine I’équation de g (X) en termes de [ (x)

y
A \
/(%)
1
< > X
1
g(x)

\ 4 |
Solution
4 (x ) ==f (x - 3) 1 point pour la réflexion verticale

1 point pour la translation horizontale

2 points I
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Copie type 1

g(x)=_ = NG

1sur?2

tous les points ont été alloués
— 1 point pour I’erreur de concept (ne pas inclure f (x))

Copie type 2

g(x)= = (F N0

1sur?2

tous les points ont été alloués
— 1 point pour I’erreur de concept (réflexion par rapporta y=3)

33
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Question 10

T6

Prouve I’identité pour toutes les valeurs permises de x

) . 2
sin x + tan x _smx

cotx +cscx COoS X

Solution
Méthode 1
Membre de gauche Membre de droite
. sin x )
sin x + sin“x
cos x
CoS X 1 COS X
+

sinx sinx

sin xcos x + sin x

COS X
cosx +1

sin x

sin x M sin x
L]

COS x

co 1

. 2
Sin X

COS X

1 point pour la bonne substitution des identités
1 point pour les stratégies algébriques

1 point pour le processus logique lors de la preuve de I’identité

3 points I
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Question 10 T6

Solution

Meéthode 2

Membre de gauche Membre de droite

sin x + tan x

.2
1 1 sin”"x
+—
tanx Sinx COS x

sin x + tan x
sinx + tan x

sin x tan x

W
sin x X

sin x

e sinxtan x

sinx e
cosXx

sin“x

COS Xx

1 point pour la bonne substitution des identités
1 point pour les stratégies algébriques
1 point pour le processus logique lors de la preuve de I’identité

3 points I
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Copie type 1

Membre de gauche Membre de droite
(2Jsin* ¥ eos Sim
cos -
in TN co>
cogs"\"x
co
X
CosX
Sin X
sin X
-_______—-’
¢eS
~sin
Sax SN X
—" - —_
\ co3X
———— a -a
— D\N /
/X
C oS
1sur3

+ 1 point pour la bonne substitution des identités
E3 (variable omise dans une identité)
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Copie type 2

Membre de gauche Membre de droite
. .2
Sinx + Tonx Sin” X
cos X , cos X
—_— 4+ —
SinXx Sin X
0 sur 3

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2019)
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Copie type 3

Membre de gauche

Membre de droite

MG = 20X+ dany
COYX + CoCX

{€05x) AN\ N SADYR
\ COSX

sy )

COSXIMIX *siny,

CO3\%

—————

\xrCos Y
SN

MD _ N X
OSX

2sur3

+ 1 point pour la bonne substitution des identités
+ 1 point pour les stratégies algébriques
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Question 11 R3

Soit le point (—2, l) sur le graphique de y = f (x), décris comment les coordonnées du point

correspondant sur le graphique de y = f (4x) sont différents.

Solution

La valeur de x est divisée par 4. 1 point I
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Copie type 1

y:f OI(,N\CULPQ lQ meme pasce (‘ZM‘” r\'\/ pas de
d/\a/\jemh{' pour )/°

X Ssera comPr{mé por ¢ alors x = -9 sera

X=-L1.
)

lsurl

Copie type 2

i ——————

(-2, 1) _%\('.5‘.,\5\

PP S

Osurl

Copie type 3

lr valewr de x est differente.

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour le manque de clarté dans la description
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Question 12 R8

En utilisant les lois des logarithmes, développe complétement 1’expression :

428

w—1
Solution

2log x + 1 log y —log (w - 1) 1 point pour la loi du logarithme d’un produit
2 1 point pour la loi de puissance (0,5 point pour chaque)
1 point pour la loi de quotient

3 points I
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Copie type 1
[logw

foax +I03Lz) ’8
- loaxl +0,5l03y - Io‘g\_u_

loal

1,5 sur 3

+ 1 point pour la loi du logarithme d’un produit
+ 0,5 point pour la loi de puissance

Copie type 2

oy 5t Al
\03(\»’* \)

7/\06>< *L’Z \03\/ - \Of)<"3'\>

g x v Ny = e Vo

2sur3

+ 1 point pour la loi du logarithme d’un produit
+ 1 point pour la loi de puissance

Copie type 3

/og Xy )O‘:)‘ES — (IOSW'B

2loaX + log 3"1 —-({’osw-l)
:UOSY + —jz Ios\j - ((Oﬁw'l>

3sur3

tous les points ont été alloués
E7 (erreur de notation aux lignes 1 a 3)
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Question 13 T3

: 5 .
Soit secl = 2 et tan @ > 0, énonce dans quel quadrant 6 se termine.

Justifie ta réponse.
Solution

Puisque sec @ est négatif dans les quadrants II et III et que tan @ est positif dans les quadrants I
et III, € se termine dans le quadrant III.

1 point pour la justification

1 point I
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Copie type 1

Cose- A tone 70
5

[Q vadeank 'm/)

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour le manque de clarté dans la justification

Copie type 2

Pour gue Tan cod oupduent a @, ca Jod etre G1 ou §3. Four gue
odande ood ne?iajibe, ca Jod 2the 3 ou G4
50 Teamume aw G4 .

lsurl

tous les points ont été alloués
E7 (erreur de transcription)

Copie type 3

o

Osurl
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Question 14 R14

Enonce une équation d’une fonction rationnelle qui a une asymptote verticale 3 x = —8 et une
asymptote horizontale & y =9.

Solution
9% 1 point pour I’asymptote verticale
 x+8 1 point pour I’asymptote horizontale
2 points I
Remarque :

= D’autres équations sont possibles.
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Copie type 1

\
(Y +%)

S = + 9

2 sur 2

Copie type 2

a0
(x+8)

2 sur 2

tous les points ont été alloués
E2 (équation transformée en une expression)

Copie type 3

D%
Y= ()1?}@7( q

0 sur 2

Copie type 4
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Question 15 R5

Soit le point (5, 1) , énonce les coordonnées du point correspondant apres avoir subi une

réflexion par rapport a la droite y = x.

Solution

(1’5) 1 point I
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Question 16 P2

Simplifie.

(n—13)!
(n—12)!

Solution

W 1 point pour le développement de la factorielle

n—12)(n =137
( )ﬁl/lﬁ)ﬂ/ 1 point I

n—12
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Copie type 1

- (n-\s)(n\”)
[n=12)(nN3)( nNa)
|

— ——

[n-172)

lsurl

tous les points ont été alloués
E7 (erreur de notation)

Copie type 2

(o3

v -
OV

(AT

N— 1\

0,5sur1

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique

Copie type 3

(n-13)

e ——

(-1 (=131

lsurl

E1 (réponse finale n’est pas donnée)

Copie type 4
(n= N
\ \
(-
(\(\-—\1\'
0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure
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Question 17 R1

Soit les graphiques de y = f(x) et y = g(x),

y Y

A o A

A
\ 4
=
A

\ 4
=

Solution

a) détermine la valeur de f ( g(2)).
0 0,5 point pour la valeur de g (2)
4 0,5 point pour la valeur de f(g(2)) conséquente avec g(2)

1 point I

b) détermine la valeur de (g — f)(-3).

1— (_2) 0,5 point pour les valeurs de g(—3) et f (—3)
0,5 point pour la valeur de (g — /)(—3) conséquente
avec g(-3)et f(-3)

1 point I
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Copie type 1

! 8(9} =\
-?(,\) =

+ 0,5 point pour la valeur de f ( g(2)) conséquente avec g(2)

! L(-2)= -2
3(—33: \

+0,5 point pour les valeurs de g(-3) et f(-3)
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Lignes directrices pour la notation des questions de
Cahier 2
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Clé de correction pour les questions a réponse choisie

Question Réponse , Résult_at
d’apprentissage
18 D R11
19 C R7
20 A P3
21 B R1
22 C T6
23 A P4
24 A R13
25 D T1
26 C R1
27 A R2
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Question 18 R11

Identifie le reste quand P(x) = xS — 2

+1 est divisé par (x —2).
a) —27
b) =19

c) 11

d) 21 I

Question 19 R7

Identifie la forme logarithmique de 2% = %
) logx =
a ngx = Z

b) logx2 = %

o, (1)

d) logx (lj: 2

o

N

Question 20 P3

La Pizzeria Chez Léa offre 9 différentes garnitures de pizza. Identifie I’expression qui représente
le nombre de différents types de pizzas, avec 3 garnitures différentes, qui peuvent étre faits.

2) 4C;

b) 9P3

9!
C);

d) 913!
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Question 21 R1

Soit le point (5, —4) sur le graphique de y = f (x), identifie le point correspondant sur le

1
graphique de y = .
/(%)
1
a)| —,—4
(5]
1
b) |5 ——
)(5-3)
1 1
¥ (5"2}
d) (~4,5)
Question 22 T6
Identifie la valeur non permise de x pour 1+ secx dans 'intervalle [0, x].
a)0
Y
b) =
) 4
T
C —
) 2
dn
Question 23 P4

Indique la combinaison qui représente le terme encerclé de la rangée du triangle de Pascal donnée.

1 4 6 @ 1

d) .C
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Question 24 R13

Identifie I’abscisse a 1’origine du graphique de f(x) = 1/2(x + 5).

a) -5 I

b) 0
c) V10

d) 5

Question 25 T1

Identifie I’angle coterminal de % dans I’intervalle —n < 6 < 4m.
on
a —_—
) 5

T
b) —=
)5

Question 26 R1

Soit f(x) = {(2,6),(3,2),(3,4),(6,5)} , identifie la valeur de f(f(2))

a)3

b) 4

c)5 I

d) 6
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Question 27 R2

Le graphique de f (x) = (x - 1)2 a subi une translation de 2 unités vers la gauche et de 3 unités

vers le haut. Identifie I’équation du graphique transformé, g(x).

2) g(x) = (x+1)2 +3 J

b) g(x)=(x-3)*+3

o) g(x)=(x+2)*+3

d) g(x)=(x-2)"+3
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Question 28 T6

. 8 ., .
Soit cscl = s détermine la valeur exacte de cos 26.

Solution
.2
cos20 =1-2sin“0

2
—1_ 2(_ S j 1 point pour la valeur de sin &
8 1 point pour la substitution dans la bonne identité

14
" 64 2 points I

ou

7

32
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Copie type 1

COS/Z,@’; \ - 2wt O
= 1
=\ - 2%
15
.\ - (B
S50

-\ - e

MCOSKZ_

1]

\4

1,5 sur 2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 5
E1 (la solution impossible n’est pas rejetée a I’étape de la réponse)

Copie type 2

C053t9= I—'5I."\ 29

1 (5
S

_;,Z

_ G4 3

b (4
{Cos;,le: 23,}

o4
1sur?2

+ 1 point pour la valeur de sin &
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Copie type 3

cosag= |- 2(%—_)3

:',Qw%é)
64
fi-So
6% 64
14

bt

1,5 sur 2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure a la ligne 1
E2 (équation transformée en une expression)

Copie type 4

1sur2
+ 1 point pour la substitution dans la bonne identité
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Question 29 T4

Détermine la période de la fonction sinusoidale, f(x)=-6 cos(g(x + 1)) +5.

Solution

Période = 2_71

H
6
=12 1 point I
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Copie type 1

P{’:“{OAE :l

o=

ok
“

Osurl

Copie type 2

. AT
P@HOM \’:";f
b

lsurl

tous les points ont été alloués
E1 (réponse finale n’est pas donnée)
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Question 30 R12

Soit le graphique de la fonction polynomiale P(x), détermine, algébriquement, I’équation de P(x).

)
~

-2 1 3
-36
v
Solution
P(x) _ a(x _ 3)2 (x _ l)(x +2) 0,5 point pour les facteurs de P(x)
0,5 point pour la multiplicit¢ de2 a x =3
-36=a (—3)2 (-1)(2) 0,5 point pour la substitution de P(0) = -36
—-36 =-18a
a=72 0,5 point pour la bonne valeur de a

P(x)=2(x=3)*(x=1)(x+2) 2 points I
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Copie type 1

[ty (e3)(x 3)
()(L +X—% (x% 4x 49)

4
) -gkg+9)("1xg-é)(l +€){ ‘kaf /)\k '/X

2(x"6 424 31y - )

P(x)= 20 0p 2 e

2 sur 2

Copie type 2

P(x)= ( x+@3Xx-1)( x-35° -36

1sur?2

+0,5 point pour les facteurs de P(x)
+ 0,5 point pour la multiplicit¢t de2a x =3
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Question 31 T5

Résous 2sin20 —7sinf@—4=0 o0 0 € R.
Solution

(2sin@+1)(sin@—4)=0

. 1 . . . :
sinf = Y sinf =4 1 point pour avoir isolé sin &
(0,5 point pour chaque branche)
T 1ln . . o
AP Aucune solution 2 points pour avoir isolé @

(1 point pour chaque branche)
n

9=?+2kn,keZ

11x

0= e +2km, kel 1 point pour la solution générale

4 points I
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Copie type 1

=X —Y 20
Song= 4
Sy -+

0=

~|S
=\ N

N ), ST
By ==

1} + 20k, KER

Tk, (SR

2sur4

+ 1 point pour avoir isolé sin &

+ 0,5 point pour avoir isolé &

+ 1 point pour la solution générale

— 0,5 point pour I’erreur de procédure aux lignes 6 et 7 (k€ R)

E3 (variable introduite sans étre définie)
E2 (équation transformée en une expression)
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Copie type 2

Oa‘nm‘/) (sino- 1):0

dsae+y =0 sin® -1=0
gl‘ﬂﬂz ji = #2 sl‘n@: '

9= %Ik kez
3
/g *21?’1<, A’el

,Qaé de éol(ﬂ[i oY}

2,5sur4

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 1
— 1 point pour I’erreur de concept a la ligne 5

Copie type 3

(’}s‘m@*ﬂ) (S\mo—ﬂ: 0
%’\ﬁ@f\/ o\ %yéi 4
Om{:%bf’

0=l
0220

3surdg

+ 1 point pour avoir isolé sin &
+ 2 points pour avoir isolé 6
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Question 32 R12

Justifie que les formes des graphiques de f(x) = (x + 1)2 (x - 1) et de g(x) = (x + l)2 (x - 1)3
sont différentes lorsqu’elles se rapprochent de I’abscisse a I’origine a x =1.

Solution

A x =1, les deux graphiques passent a travers I’axe des x, cependant le graphique de g(x)

s’aplatit lorsqu’il traverse 1’axe des x.
1 point I
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Copie type 1

L& gr‘o-phio\u& 3(90) ouro o muﬁ-'pfi 4

oui ressemblern o CeCi _5.7411.

Cor |€. Q”O-PV‘:'O\UC C (o) ire

Cl!‘o(‘" \O. M" averys. \’ /

i

lsurl

Copie type 2

e OX(\O ‘3\’{\0\\)? AUl uh ‘\\a}&i‘)ﬁ AL oVl e

AL evenye @Qxaacm* Par \es CODYACNREes e (\Sgﬁ,

Osurl

Copie type 3

94{ WWW ole Ll pasecil a _FLoveernr G

e /Lo"% &ﬁ%ﬂxw/&f%.

0,5sur1

tous les point ont été alloués
— 0,5 point pour le manque de clarté dans la justification

Copie type 4

LQ/ 3{\4{[\,{70\& de ﬁCx) sé‘fglm&l"f' en fravenfant le Jero
A x=] 'ﬁ/\dis que .F(x) Nne S’abf)[a;{’w;a» pas .

lsurl
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Question 33 T2

, . : 4 . .
Détermine la valeur exacte de cot@ si cosd = —— et siné est positif.

Solution
x2 " y2 _ r2
2 2 2 . o
(-4)" +y°=(7) 0,5 point pour la substitution
y2 =49-16
y= +33 0,5 point pour avoir isolé y
cotf = %4 1 point pour valeur conséquente de cot & (0,5 point pour le quadrant;
33

0,5 point pour la valeur)

ou
2 points I
~433

Remarque :

=  Accepter n’importe laquelle des valeurs suivantes pour y : y = £4/33, y = /33, ou y = —/33.
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Copie type 1

2

1-4%=
Bi-1¢ =b*

J35

corg =_4

1sur?2

+ 0,5 point pour la substitution
+ 0,5 point pour valeur conséquente de coté

Copie type 2

()}Z 7/

4

T g = L

f\;

‘M
‘N““

e

(O‘f/@ :;: \
\J.s’ |

‘h\"““-—m__,___,__,,w e 7

\

91+y2=7z
b -)»/1:47
)/7'-"33

TR

1sur?2

+ 0,5 point pour la substitution
+ 0,5 point pour avoir isolé y
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Copie type 3

cos9

COAK O = 5nb

_Y

I

=

e

3

"

W
4\

X
]

_ 4
1333 \

\“Lc,o% b =

e S

1sur?2

tous les points ont été alloués
— 1 point pour ’erreur de concept a la ligne 2
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Question 34 R9

Trace le graphique de f(x) = —log2 (x) + 2.

Solution

0
\

A

—_
\LV y

1 point pour le comportement asymptotique qui approche x =0
1 point pour la réflexion verticale
1 point pour la translation verticale

3 points I
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Copie type 1

3sur3

tous les point ont été alloués
E10 (asymptote omise mais tenue pour acquis)
E9 (fleche omise)

Copie type 2
X=0
Pl
)
A
A
1 \\»
< > X
I
|
N2
2,5sur3

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure (abscisse a I’origine omise)
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Copie type 3

&

2sur3

tous les point ont été alloués

— 0,5 point pour I’erreur de procédure (abscisse a I’origine omise)
— 0,5 point pour la forme incorrecte

E10 (asymptote omise mais tenue pour acquis)

Copie type 4

g

— 7

A4

P ) x~_‘7320

2sur3

tous les points ont été alloués
— 1 point pour ’erreur de concept (inclure une asymptote horizontale)
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84

Question 35

R13

Enonce I’image de f(x) =~vx+4.

Solution
Image : [0, 00| 1 point I
ou

Image : {y e R| y > 0}
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Copie type 1

Image : ]0’ OO[

lsurl

tous les points ont été alloués
E8 (erreur de crochet faite dans 1’énonciation du domaine)

Copie type 2

Image : 7005 Oj

lsurl

tous les points ont été alloués
E8 (image écrit en ordre incorrect)

Copie type 3

Image : \f _5.‘ O

[}

lsurl

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2019)

85



Question 36 R10

Sophie a correctement résous 1’équation logarithmique, log (x—1)=log . (2x-2).
x-] = Fx-—2
-|+2= Ax—X
_
| \z<7c
/

Explique pourquoi x =1 est une racine étrangere.
Solution

La racine, x =1, est une racine étrangére parce que I’argument d’un logarithme ne peut pas étre zéro.
9 b

1 point I
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Copie type 1

i veus subostituez la réponse, veus revenez dons
‘]e—q‘u\aﬁon et cela ne Fof\cfﬁonne P(M.

Osurl

Copie type 2
To Pe,\:x Pas Au0IT N argoww\\t ﬂg/gam
C\aﬂs uwne. éCL\\alY.\Qﬂ \()%a(-\\\ﬂ(\f\'\(\uﬁj ClOr\C <1 1o

resws et lo vdlew isolee  es) matue,

Cest we xocine é*?30§€V€-

Osurl

Copie type 3

/{/’L@ W %WW /&/27/64 250

lsurl

Copie type 4
QU'MA Tu Mdt-g Xx=l dans /’e’?uaﬁénl +u oL"‘!‘L/\S 0‘

0,5sur1

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour le manque de clarté¢ dans 1’explication
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Question 37 R13

Trace le graphique de f(x) = Jax 1.

Solution

1 point pour la forme d’une fonction racine
1 point pour la compression horizontale
1 point pour la translation verticale

[ 3 points I
1

A
\ 4
=
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Copie type 1

'
|
|

2sur3

+ 1 point pour la forme d’une fonction racine
+ 1 point pour la translation verticale

Copie type 2

A

2sur3

+ 1 point pour la forme d’une fonction racine
+ 1 point pour la compression horizontale
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Question 38 P3

Résous, algébriquement.

n02 =2n+7
Solution

(n_n—zl)|2l =2n+7 0,5 point pour la substitution dans I’équation
n(n _1)@/2?1-/ _21(2n+7) 0,5 point pour le développement des factorielles

0,5 point pour la simplification des factorielles

n(n-1)=2(2n+7)

n?—n=4n+14
n?_5n-14=0 0,5 point pour la simplification
(n+2)(n-7)=0
F=<? n-7 0,5 point pour la valeur permise de n

0,5 point pour avoir démontré le rejet de la racine étrangere

3 points I
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Copie type 1

n!

—7 T aAn+T]

-0

ﬂ———M’(WB — = dn+T]
(=7
N(A-T 2 2n+7

<+
N-nz 9nx])
2n-1 TN -7

(\;" 3'(\ "‘j =0

1,5sur3

+ 0,5 point pour le développement des factorielles
+ 0,5 point pour la simplification des factorielles
+ 0,5 point pour la simplification
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Copie type 2
nt

— =7

h-1 1

(YD () !
et L)

Y\’l—n = N ‘\'7
2!

Nz ’/\V\ W4

= ’2(\‘\"7

ﬁfhf,‘v\—\v\:o
(n ) *1) =O

N1 =T
n="7

3sur3

tous les points ont été alloués
E4 (parenthéses omises mais tenues pour acquis aux lignes 1 et 2)
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Copie type 3

n

— - n+H
11 (n-2") L
aln-1) e+

©

(n-DnsL)=0

2,5sur 3

+ 0,5 point pour la substitution dans I’équation

+ 0,5 point pour le développement des factorielles
+ 0,5 point pour la simplification des factorielles
+ 0,5 point pour la simplification

+ 0,5 point pour la valeur permise de n

E7 (erreur de notation a la ligne 1)
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Question 39 R1

S/(x)
g(x)

Soit f(x)= x2-let g(x) = x -3, explique pourquoi le domaine de A(x) = a une
restriction quand x = 3.

Solution

Quand x =3, le dénominateur est égal a zéro et ce n’est pas possible de diviser par zéro.

1 point I
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Copie type 1

x -\
X
x-3

3 I\ o wre reskvichipn de 3 porce que le Smphi(iue

Nexiste pos parce que >c* D €3 une asymptor

lsurl

Copie type 2

poxCR. QU e pgomaine ne pepT pas
gtee 12 00 Loy ORX grophiques existedt.

Osurl

Copie type 3

o\uam] =3 Hx:% ef parce qm_‘()n ne pewt pas diviser poc Oj le poiu‘!"

7y x:% JQ\/\'@,nf‘ un P"'iﬂ% de J.'SCOﬂf/.'WH‘é,

Osurl
Copie type 4
2
37\ & L
i — = INAERIN
h= — ) 0

1-9
) esk indEQin quand (=3

Osurl
Copie type 5
L(x)’_ Xz"l NPV @S’*’ Xig
e parce  que cesk sur le denomigodeu,
Osurl
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Question 40

T3

Evalue.

1 point pour cot(ll?nj (0,5 point pour le quadrant; 0,5 point pour la valeur)
. ) 4 . .
1 point pour sin (—?j (0,5 point pour le quadrant; 0,5 point pour la valeur)

1 point pour cos(z?nj (0,5 point pour le quadrant; 0,5 point pour la valeur)

)
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Copie type 1

1sur3

+ 0,5 point pour le quadrant de sin(—t—n]

+ 0,5 point pour le quadrant de cos (2%[)

E7 (erreur de transcription a la ligne 2)
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Copie type 2

’ ey
)

-3 é)

o

| |

-3

1,5 sur 3

+ 0,5 point pour la valeur de cot (%)
. . 4r
+ 0,5 point pour la valeur de s1n(—?j

+ 1 point pour la valeur de cos (%j

— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 2
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Copie type 3

2,5sur3

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 4
E7 (erreur de notation a la ligne 1)
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Question 41 R10

Résous, algébriquement.

log2 (log3 x) =2

Solution

22 = log3 X 0,5 point pour la forme exponentielle
4 = log3 X
x=3* 0,5 point pour la forme exponentielle

x =281 .
1 point I
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Copie type 1

1= X
U =x

Osurl

Copie type 2

\Oc}lz - \033X

\ :\033)(
3 =X

RERS

0,5sur1l

+ 0,5 point pour la forme exponentielle
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Question 42 T4

Trace le graphique de la fonction y = 5sin (% xj +1 sur le domaine [—4,8].

Solution

A
o

1 point pour la forme de y =sinx

1 point pour I’amplitude

v 1 point pour la période

1 point pour la translation verticale

4 points I
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Copie type 1

3
<« \ \ Y—> x
_Ax A gAY AY
“ Y ‘ % !
—r’_5
v
2sur 44

+ 1 point pour I’amplitude
+ 1 point pour la translation verticale
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Copie type 2

A

—('—

3 sur 4

+ 1 point pour I’amplitude

+ 1 point pour la période

+ 1 point pour la translation verticale
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Copie type 3

3surdg

+ 1 point pour la forme de y =sinx
+ 1 point pour I’amplitude
+ 1 point pour la translation verticale
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Copie type 4

+

A

2sur4g

+ 1 point pour I’amplitude
+ 1 point pour la translation verticale
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 43 R1, R5

Soit le graphique de ¥ = f (x), trace le graphique de y = | f (—x)|.

[
»

A
\ 4
=

Solution

B
»

1 point pour la réflexion horizontale
1 point pour la valeur absolue

N /) 2 points J

A

)
\ 4
=
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Copie type 1

p. o

S RIS W

.
D)

< v > X
|
W yy
Y
1sur2
+ 1 point pour la réflexion horizontale
Copie type 2
)/7
'y
hd { v}
|
< > > X
|
A 4
1sur2

+ 1 point pour la valeur absolue
E9 (fleches ou points aux extrémités omis ou incorrects)

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2019)

109



Copie type 3

Y
A
AN WD)
pd \‘__\S;(x)\ . f{‘{}
I o
< Na > X
| R A
\4

0O sur 2
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 44 R13

Savannah a tracé le graphique de y =,/ f (x) a partir du graphique y = f (x) Sa solution est

donnée ci-dessous. Décris son erreur.

yﬁ?&”}

\ 4
=

Ao

Solution

Savannah n’a pas restreint le domaine a x = 2. 1 point I
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Copie type 1
S0 Sleche esx Qe Vo ;noovens e

Avrechon, XU ne pevx QoS \ NN Qo
cONILE 0V anKim Ae celde Sele
SVE(xY Sy o DM

Osurl

Copie type 2

A \C. o ¥0~5+

nois elle se fermnine

> (2, Li} oors elle

ool di £ i

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour le manque de clarté dans la description
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Question 45 T6

Détermine la valeur exacte de sin (lf—znj

Solution

. (3n m . (3m T 3n) . (= . o
sin| —+ — | =sin| — [cos| — |+ cos| — |sin| — | 1 point pour la substitution dans la
4 3 4 3 4 3 bonne identité

- [\/5]( 1 j + ( ﬁ}(ﬁ] 2 points (0,5 point pour chaque valeur exacte)

2 2 2 | 2
_V2 Ve
4 4

- M 3 points
4 I

Remarque :
= D’autres combinaisons sont possibles.
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Copie type 1

\S
=

B B0 (908 - ey
¥ iy

x
\

v . v §ﬂ> - (6% Y <C05 e§ (COS h SM Z>

LRy
ol N SN (T* 6
Y\ g X
s ;z:_\_@_\ £\><L
z,/ 'z,/)‘ ol Z

< X —
Lo x -5,

1

1,5 sur 3

+ 1 point pour la substitution dans la bonne identité

. . 3n
+ 0,5 point pour valeur exacte de smT
. T
+ 0,5 point pour valeur exacte de cos?

. . Sn
+ 0,5 point pour valeur exacte de s1n?

— 0,5 point pour I’erreur de procédure pour la combinaison incorrecte
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 4
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Copie type 2

gn (q\(ﬁ ‘ ‘>
lh/
3”(%“ ' 'i’ >
VI
1 L >
ie
A
O sur3
Copie type 3

S (3T + ) = sk 3T gos T 4 €05 3T sm I
¢ > 7 2 U 2

sm vz cos L+ costfl_ sth E
- oy L 7 2

= Nz b
Y

2,5sur3

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure a la ligne 2
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 46 R14

Enonce 1’équation de I’asymptote horizontale de f(x) = 3_x

x—1

Solution

y=3 1 point I

118 Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2019)



Copie type 1

=0

Osurl

Copie type 2

- 7

Osurl

Copie type 3

AH =3

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure
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Question 47

R14

Trace le graphique de f(x)

Solution
5x—10

f(x)=5——

() x2+x—6
5(x

". il y a un point de discontinuité (trou) a (2, l)

asymptote verticale a x = -3

asymptote horizontale a y =0

A
*\
AN
|
|
<- : > > X
™\ ! 1 point pour le comportement asymptotique qui
\\ : approche x = -3
1 point pour le comportement asymptotique qui
approche y =0
| 1 point pour le point de discontinuité (trou) a (2, 1)
\ 0,5 point pour le graphique a la gauche de x = -3
\:/ 0,5 point pour le graphique a la droite de x = -3
4 points I
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Copie type 1

/I\‘l.f ?, y /,\)(?.7\
; 'y (v
ub
L
\ A
{ \L /
TN
< f ~~— > X
~ !
\ k¢
\ .
\ 4 !
v {
Y

2,5sur 4

+ 1 point pour le comportement asymptotique qui approche x = -3
+ 1 point pour le comportement asymptotique qui approche y =0
+ 0,5 point pour le graphique a la gauche de x = -3

E10 (asymptotes omises mais tenues pour acquis)

Copie type 2

s

e
! L/

3 sur4

+ 1 point pour le comportement asymptotique qui approche x = -3
+ 1 point pour le comportement asymptotique qui approche y =0
+ 0,5 point pour le graphique a la gauche de x = -3

+ 0,5 point pour le graphique a la droite de x = -3
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Copie type 3

3,5sur4

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure (valeur de y incorrecte pour le point de discontinuité (trou))
E10 (graphique tracé pour s’¢loigner d’une asymptote)
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 48 R6

Détermine, algébriquement, la réciproque de f(x) =3x + 4.

Solution
Soit f(x) =y
y=3x+4
x=3y+4 1 point pour avoir échangé les valeurs de x et y
x—4=3y
x—4 . o
i =y 0,5 point pour avoir isolé y
-1 x—4 . g etas . -1
o (x)= 3 0,5 point pour avoir écrit I’équation de /()
2 points I
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Copie type 1
X=3y+Y4

X -4 = 3y

3 3
Fx)™ = x=H
>
2 sur 2

tous les points ont été alloués
E7 (erreur de notation a la ligne 3)
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Question 49 R12

Trace le graphique de P(x)=—(x+1)(x—2)(x+3).

Solution

<

A

1 point pour les abscisses a I’origine
0,5 point pour I’ordonnée a I’origine
0,5 point pour le comportement a I’infini

2 points I

A
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Copie type 1

> X
1sur2
+ 1 point pour les abscisses a I’origine
Copie type 2
y
A
t > X

A

N

1,5 out of 2

+ 1 point pour les abscisses a I’origine
+ 0,5 point pour le comportement a I’infini
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Copie type 3

1sur?2

+ 1 point pour les abscisses a I’origine
+ 0,5 point pour I’ordonnée a I’origine
— 0,5 point pour I’erreur de procédure (une abscisse a I’origine incorrecte)
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Annexe A

LIGNES DIRECTRICES POUR LA CORRECTION

Les erreurs qui sont liées de fagon conceptuelle aux résultats d’apprentissage associés a la
question nécessiteront une déduction de 1 point.
Chaque fois qu’un éléve fait une des erreurs suivantes, une déduction de 0,5 point sera
nécessaire :

= une erreur d’arithmétique;

= une erreur de procédure;

= une erreur de terminologie dans |'explication;

= un manque de clarté dans I’explication, la description ou la justification;

= une forme de graphique incorrecte (seulement si aucun point n’est alloué pour la

forme).

Erreurs de communication

Les erreurs suivantes, qui ne sont pas liées de fagon conceptuelle aux résultats
d’apprentissage associés a la question, peuvent nécessiter une déduction de 0,5 point et
seront suivies de prés sur la Feuille de réponses et de notation.

= réponse donnée sous forme d’une fraction complexe;
El = réponse finale n’est pas donnée;
réponse finale * la ou les solution(s) impossible(s) n‘est (ne sont) pas rejetée(s) a
I’étape de la réponse ou aux étapes précédentes.

ED = équation transformée en une expression ou vice versa;
<quation/ , * signe d'égalité entre les deux cOtés d’un bout a 'autre de Ia
e n/e ession , . . el 7

quation/expressio démonstration d’une identité.

E3 » variable omise dans une équation ou une identité;
variables * variables introduites sans étre définies.
.2 L . .2
E4 = « sinx~ » est écrit au lieu de « sin“x »;
parentheses * parenthéses omises mais tenues pour acquis.
ES * unités de mesure omises dans la réponse finale;
iy *= unités de mesure incorrectes;
unites 4 . e , N . .
= réponse exprimeée en degres plutdt qu’en radians ou vice versa.
E6 = erreur d’arrondissement;
arrondissement = avoir arrondi trop tot.
E7 = erreur de notation;

notation/transcription ® erreur de transcription.

= réponse a |'extérieur du domaine donné;
” ,E8/, *= erreur de crochet faite dans I'énonciation du domaine ou de l'image;
omaine/image . . , . .
2 = domaine ou image écrit en ordre incorrect.

= fléches ou points aux extrémités omis ou incorrects;
E9 = échelles absentes sur les axes;
graphiques P , . Lo , .
= coordonnées d’un point étiquetées incorrectement.

= asymptotes indiquées par un trait plein;
Eltot = asymptotes omises mais tenues pour acquis;
asymptotes . ; . , o
e = graphique tracé pour croiser une asymptote ou pour s’en éloigner.
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Annexe B

IRREGULARITES DANS LES TESTS PROVINCIAUX

GUIDE POUR LA CORRECTION A L’ECHELLE LOCALE

Au cours de la correction des tests provinciaux, des irrégularités sont parfois observées
dans les cahiers de test. La liste suivante fournit des exemples des irrégularités pour
lesquelles il faudrait remplir un Rapport de cahier de test irrégulier et le faire parvenir au
Ministére :

= styles d’écriture complétement différents dans le méme cahier de test;
* raisonnement incohérent accompagné de réponses correctes;

= notes d’un enseignant indiquant comment il a aidé un éléve au cours de
I'administration du test;

= éléve révélant qu'il a recu de I'aide d’un enseignant pour une question;
= ¢éléve remettant son travail sur du papier non autorisé;

= preuve de tricherie ou de plagiat;

= contenu perturbateur ou offensant;

= |’éléve a rendu un cahier vierge ou il a donné des mauvaises réponses a toutes les
questions du test (« 0 »).

Des commentaires ou des réponses indiquant qu’il y a un risque menacant I’éléve ou que ce
dernier représente un danger pour les autres sont des questions de sécurité personnelle. Ce
type de réponse d’éléve exige un suivi immédiat et approprié de la part de I’école. Dans ce
cas-la, s’assurer que le Ministére est informé du fait qu’il y a eu un suivi en remplissant un
Rapport de cahier de test irrégulier.

A I’'exception des cas ou il y a évidence de tricherie ou de plagiat entrainant ainsi une note
de 0 % au test provincial, il appartient a la division scolaire ou a I’école de déterminer
comment traiter des irrégularités. Lorsqu’on établit qu’il y a eu irrégularité, le correcteur
prépare un Rapport de cahier de test irrégulier qui décrit la situation et le suivi, et énumeére
les personnes avec qui il a communiqué. L'instance scolaire locale conserve la copie
originale de ce rapport et en fait parvenir une copie au Ministére avec le matériel de test.
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Rapport de cahier de test irrégulier

Test :

Date de la correction :

Numéro du cahier :

Probleme(s) observé(s) :

Question(s) concernée(s) :

Action entreprise ou justification de la note :
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Suivi :

Décision :

Signature du correcteur :

Signature du directeur d’école :

Réservé au Ministére — Une fois la correction complétée

Conseiller :

Date :
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Annexe C

Tableau de questions par unité et résultat d’apprentissage

Unité A : Les transformations de fonctions

Question Résultat d'apprentissage Point
9 R4 2
11 R3 1
15 R5 1
17a) R1 1
17b) R1 1
21 R1 1
26 R1 1
27 R2 1
39 R1 1
43 R1, R5 2
48 R6 2
Unité B : Les fonctions trigonométriques
Question Résultat d’apprentissage Point
1 T1 2
6 T1 1
13 T3 1
25 T1 1
29 T4 1
33 T2 2
40 T3 3
42 T4 4
Unité C : Le théoréme du bindme
Question Résultat d'apprentissage Point
2 P1 1
4 P4 3
8 P4 1
16 P2 1
20 P3 1
23 P4 1
38 P3 3
Unité D : Les fonctions polynomiales
Question Résultat d’apprentissage Point
7 R11 3
18 R11 1
30 R12 2
32 R12 1
49 R12 2
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Unité E : Les équations trigonométriques et les identités

Question Résultat d’apprentissage Point
10 T6 3
22 T6 1
28 T6 2
31 T5 4
45 6 3

Unité F : Les exposants et les logarithmes

Question Résultat d'apprentissage Point
3 R10 3
5 R10 3
12 R8 3
19 R7 1
34 R9 3
36 R10 1
41 R10 1

Unité G : Les radicaux et les rationnels

Question Résultat d’apprentissage Point
14 R14 2
24 R13 1
35 R13 1
37 R13 3
44 R13 1
46 R14 1
47 R14 4
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